

Titlu ședință: Întrunire membri C.D.S. - județul CălărașiLOC ÎNTÂLNIRE: SALA DE
ȘEDINTE A PREFECTURII
CĂLĂRAȘI,
STR.SLOBOZIEI, NR.9-11

MINUTĂ

7236 /24 august 2023

ORA ÎNTÂLNIRII H 10⁰⁰ȘEDINȚĂ CONVOCATĂ
DE:Copreședintele Comisiei județene de dialog social : Valentin BARBU - Prefectul
județului Călărași

CRONOMETRARE:

Timp desfășurare ședință – 1h

Participanți – 24

Valentin BARBU – Prefectul județului Călărași; Marius-Eugen ILIE-Subprefect al județului Călărași; Carmen EREMIA– reprez. I.T.M. Călărași; Lucică BOGDAN - Șef Serv. Monitorizarea Serv. Publice Deconcentrate din Instituția Prefectului – Jud. Călărași; Corina DIACONU- insp. școlar general adjunct al I.Ș.J. Călărași; Tatiana ZAHARIA-dir.ex. C.J.P. Călărași; Gheorghe SANDU-dir.ex. APM Călărași; Dionisie TOMESCU-dir.ex.adj.D.A.J.Călărași; Dorin IVAN-dir.ex..A.J.P.I.S.Călărași; Ruxandra BÂRCĂ - dir.C.R.F.P.A.Călărași; Ruxandra IONESCU-dir.ex. D.J.C. Călărași; Magda COTELNIC- șef Agenția Locală Călărași- A.J.O.F.M.Călărași; Costel GHEORGHE – reprez. D.S.P. Călărași; Ioana BOGDANOFF – reprez. A.J.F.P. Călărași; Cristina ȘERBAN–ag. de pol. I.P.J. Călărași; Florin GHEORGHE -reprez. I.J.J. Călărași; Florin RADU-reprez.A.N.I.F. Călărași; Ligia ȚURLUI-reprez. D.R.S. Călărași; Nina BĂCESCU-titular C.S.N. Meridian; Liliana BICĂ-titular CONPIROM; Ana DUMBRAVĂ și Cristian CARACAȘ – consilieri Instituția Prefectului – jud. Călărași; Elena COSTACHE și Rodica ZAHARIA din Cancelaria Prefectului.

În deschiderea lucrărilor ședinței Copreședintele Comisiei de Dialog Social a județului Călărași, domnul Valentin BARBU - Prefectul județului Călărași urează bun venit participanților, mulțumind pentru prezența on-line și în sală, declară deschise lucrările ședinței și prezintă subiectele aflate în discuție pe agenda de lucru, respectiv:

1. Agenția Județeană pentru Ocuparea Forței de Muncă Călărași:

Măsurile privind ocuparea - în sprijinul agenților economici și a persoanelor în căutarea unui loc de muncă; Informare prezentată de doamna Magda NECULAI - COTELNIC - șef Agenția Călărași;

2. Inspectoratul Școlar Județean Călărași:

Stadiul pregătirii unităților de învățământ preuniversitar din județ pentru asigurarea desfășurării procesului interactiv-educativ în condiții optime în anul școlar 2023-2024.

Informare prezentată de doamna inspector școlar general adjunct Corina DIACONU.

3. Diverse:**a) Propuneri de teme pentru dezbateri în luna septembrie 2023.**

Pentru început domnul **prefect Valentin BARBU** oferă cuvântul doamnei Magda NECULAI COTELNIC pentru prezentarea informării realizate cu acest prilej. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 1 la prezenta Minută.**

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască care este bilanțul aplicării măsurilor de sprijin, câte din cereri au fost aprobate și beneficiază de aceste beneficii. Câți din solicitanți beneficiază de prima de inserție.

Doamna COTELNIC informează că va prelua solicitarea și se va răspunde. Nu dumneaei a realizat informarea, ci altcineva.

Domnul prefect BARBU recomandă pe viitor, pentru eficiența acestor întâlniri, de a se prezenta date care fac relevantă și eficientă această discuție, suplimentând cu informații benefice dialogului social. Sunt de interes prezentarea datelor cu privire la situațiile prezentate din legislația aplicabilă, fiind relevantă transpunerea în practică a efectelor legislației. Ar fi fost util de prezentat un bilanț al acestei activități.

Doamna Corina DIACONU dorește să înțeleagă de ce este diferit numărul cererilor față de cel al beneficiarilor.

Doamna COTELNIC informează că un angajator poate depune pentru mai mulți angajați, de aici rezultă diferența. Având în vedere aplecarea spre date a solicitat colegilor pentru această întâlnire un bilanț al cererilor depuse, astfel:

-pentru art.80 din Legea nr.76/2002 -nu este depusă nicio cerere de către angajatori,

-pentru art.85, sunt depuse 135 de cereri (părinți familii monoparentale, șomeri peste 45 ani, șomeri de lungă durată) pt un număr de 165 persoane beneficiare, precum și

- pentru proaspăt absolvenți – s-au depus pentru subvenționarea locurilor de muncă - 60 cereri pentru un număr de 65 de persoane. Momentan aceste dosare sunt în verificare, urmând ca, în toamnă, la rectificarea bugetară să fie finanțate cele care întrunesc condițiile.

Întrucât nu sunt alte intervenții, **domnul prefect Valentin BARBU** mulțumește pentru prezență și informațiile prezentate, cu precizarea că este așteptată pe viitor prezența doamnei director executiv, care poate să fie prezentă așa cum face dovada prezenței și a interesului doamna inspector școlar general adjunct. În continuare oferă cuvântul **doamnei inspector școlar general adjunct Corina DIACONU** pentru prezentarea informării realizate, ce face obiectul punctului următor al ordinii de zi. Materialul prezentat face obiectul **Anexei 2 la prezenta Minută.**

La începutul prezentării doamna DIACONU precizează că anul școlar este atipic în educație. Schimbările încep de la

01 septembrie 2023 și se termină la 31 august 2024. Pentru acest an rețeaua școlară a județului este formată din 294 unități de învățământ, din care 79 sunt în mediul urban, iar restul de 215 în mediul rural, din acestea 102 având personalitate juridică și 192 fiind unități arondate. Prezenta situație reprezintă o centralizare a datelor așa cum au fost prezentate de directorii unităților școlare, la solicitarea Inspectoratului Școlar Județean Călărași și cuprinde o radiografie a activităților de pregătire privind curățenia și igienizarea sălilor de clasă, și nu numai, asigurarea stocurilor de curățenie, de combustibil, organizarea și ecologizarea spațiilor adiacente, a spațiilor de joacă pentru preșcolari.

Domnul prefect dorește să cunoască, referitor la demersurile întreprinse, dacă se cunoaște situația în integralitatea ei, a realităților din unitățile școlare, inclusiv dacă au avut în vedere și cunoșterea stocurilor de combustibili pentru încălzire și recomandă demararea cu celeritate a realizării inspecțiilor necesare, pentru ca la viitoarea videoconferință cu miniștrii M.A.I. și Educației să dețină informații clare și reale, având în vedere că mai sunt mai puțin de trei săptămâni până la începerea noului an școlar. Nu dorește să mai fie situații în care să intre, în plină iarnă, școli în reabilitare, solicitând alocarea de fonduri de urgență pentru containere, așa cum s-a întâmplat anul trecut la Gălbinași.

Doamna inspector școlar general adjunct precizează că din corespondența purtată cu directorii de școli nu au solicitat și aceste informații, ci pot doar să poarte discuția cu primarii localităților în mod direct. Precizează că asupra stocurilor de combustibil pentru iarnă, se face în fiecare an un control tematic, la începutul anului școlar, care verifică și acest aspect.

Domnul prefect BARBU precizează că doar de la școli este necesar să fie obținută informația. Directorii de școli sunt conectați la realitatea școlară și cu siguranță cunosc cel mai bine realitățile imediate și în perspectivă în unitățile pe care le conduc. Este importantă urgentarea controlului pentru a avea toate informațiile clare, pentru eliminarea situațiilor neplăcute pentru toată lumea.

Doamna DIACONU mai informează asupra modului de desfășurare al cursurilor pentru u.a.t.-urile care au corpuri de clădire în reabilitare, informând că pentru toate sunt condițiile asigurate pentru desfășurarea în condiții optime a actului de educație. În prezent sunt în plin proces de mobilitate al cadrelor didactice – proces ce se încheie abia la finalul lunii acesteia, pe 29 august 2023, când vor fi afișate și ultimele liste. Acesta a început din data de 12 iulie a.c., prin concurs susținut la nivel național pentru ocuparea posturilor vacante, cu rezultate slabe pentru județ, din păcate. Doar 37 cu note peste 7 rămași în județ, din aceștia admiși se detașează pe alte posturi din țară, ocupând o serie de posturi din rețeaua județului. Din anii trecuți au fost ocupate o parte aceste locuri, blocând astfel niște posturi de titulari la nivelul județului. Nu înțelege cum la examenul de definitivat a fost un procent de peste 70%, iar la titularizare doar puțin peste 30%, cu programă asemănătoare, culmea. Apreciază că poate subiectele au fost mai grele. Pe 29 va fi concursul pentru suplinitorii calificați și testarea pentru necalificați, cu precizarea că cei necalificați mai sunt tot cu studii superioare, dar cu altă specializare. Copiii vor avea cadru didactic la catedră. Toți copiii vor avea manuale școlare, acestea sunt în depozitul inspectoratului și unele din ele fiind deja distribuite către unitățile școlare, însă până pe 1 septembrie le vor ridica pe toate. Sunt în curs de actualizare a situației autorizațiilor de funcționare, emise de D.S.P. și I.S.U..

Domnul prefect BARBU solicită și pentru acest aspect un efort mai aplecat în această săptămână sau cel târziu următoarea, pentru a se cunoaște situația exactă și speră că va fi mai bine față de anul trecut acest început de an școlar. Atunci se înregistra situația în care autorizațiile erau eliberate pentru unele unități școlare, dar nu au mers să le ridice. Apreciază că față de anul trecut situația este mult îmbunătățită, având în vedere reparațiile care au fost realizate pentru unele unități școlare.

Doamna inspector școlar general adjunct DIACONU mai dorește să aducă în discuție și asigurarea pazei obiectivelor școlare. Informează că există o dilemă asupra răspunderii privind organizarea sistemului de pază. Colegii săi care au atribuții în domeniul siguranței au avut chiar la prefectură, în cursul zilei de ieri, o întâlnire cu echipa județeană cu atribuții în acest sens. Există o dilemă în privința raportării centralizate la nivelul județului privind titularul acestei obligații: școala/autoritatea publică locală – unde sunt atribuțiile. Au în vedere inițierea unor măsuri mai eficiente pentru prevenirea situațiilor nedorite întâmplate în alte județe, inclusiv asupra modului de raportare a bullying-ului în școli. Colegii dumneaei se vor deplasa în județ, înainte de începerea anului școlar pentru controlul amplu care are în vedere: încadrările, a repartiției elevilor și preșcolarilor pe clase, desfășurarea activităților remediale și recreative din cadrul Atelierelor de vacanță, asupra modului de recondiționare și recuperare a manualelor, fiind enumerate activitățile așa cum au fost precizate în material.

Domnul prefect BARBU dorește să cunoască influența majorărilor salariale de care beneficiază cadrele didactice și non-didactice, cam care este influența în venitul salarial. Dacă se cunoaște la nivelul inspectoratului, impactul la nivel de județ. Prin aceste creșteri s-a urmărit creșterea nivelului de trai al angajaților din Educație, de aceea dispune prezentarea la nivel de județ, a unei situații, cați angajați beneficiază de aceste majorări aduse pentru un număr semnificativ. Domeniul devine astfel mai atrăgător pentru tinerii care urmează să se angajeze în sistem - reprezentând un punct de atracție, pe fondul lipsei de personal din sistem. Solicită informații privind efectivul personalului didactic și nondidactic ocupat în învățământ la nivelul județului și efortul bugetar aferent -de adus ca informație.

Doamna inspector școlar general adjunct precizează că nu are aceste date, dar se va veni la următoarea întâlnire cu aceste informații. Mai precizează că pentru unele unități școlare există în continuare nevoia de ocupare pentru diverse fracții, spre exemplu o jumătate de normă de fochist sau diverse altele nevoi, dar care nu sunt aprobate.

Domnul prefect în încheierea discuției apreciază că este încrezător în modul de rezolvarea tuturor problemelor din Educație, multe din acestea fiind deja remediate. Guvernul României a făcut eforturi mari în ultima perioadă de timp pentru remedierea lor. Mai cu seamă că există în acest moment bani, atât prin P.N.R.R., cât și Programul Național de Investiții Anghel Saligny pentru remedierea tuturor problemelor, doar să fie realizate proiecte pentru absorbția lor.

Întrucât nu sunt înregistrate și alte intervenții, se trece la punctul diverse dându-se cuvântul doamnei DUMBRAVĂ pentru prezentarea acestuia.

Doamna DUMBRAVĂ comunică participanților că pentru viitoarea ședință din septembrie 2023, subiectele dezbătute vor fi susținute de colegii de la:

- **Inspectoratul Teritorial de Muncă:** Prevenirea accidentelor de muncă, și
 - **Casa Județeană de Pensii:** Bilanțul accidentelor de muncă,
- dar sunt așteptate și alte propuneri de interes.

Deoarece nu sunt înregistrate și alte intervenții **domnul prefect BARBU** mulțumind pentru informările prezentate, precum și tuturor participanților pentru interes, declară închise lucrările ședinței lunii august 2023.

**Președintele Comisiei de Dialog Social a Județului Călărași,
PREFECT,
Valentin BARBU**



